
 

Kommunfullmäktige  

2023 

Kommunfullmäktige 26 juni 2023 

Dagens kommunfullmäktigemöte höll på från 17.30 – 21.40. 

35 ärenden, men mötet avslutades efter ärende 21 och då hade mötet förlängts från 21.00 till 21.40. 

I ärende 4 var det val av nämndemän till Vänersborgs tingsrätt för mandatperioden 2024 - 2027.  

SD Trollhättan har nu 6 stycken nämndemän. 

I ärende 7 inkom Tom Tomaszewskis interpellation ”Hur tänker man se över bidragssystemet till föreningar?” 

och ska besvaras på nästa sammanträde. 

I ärende 10 ”Omprövning av tomträttsavgäld för fastigheterna Trollhättan Biet 3, 4 och 5” blev det en lång 

debatt. Vi yrkade i första hand på återremiss och i andra hand avslag. Det blev ingen återremiss, så vi yrkade 

avslag, eftersom det ska vara rättvist och att vi går efter likställighetsprincipen. Alla dom andra partierna 

yrkade avslag på vårt förslag. Vi voterade och reserverade oss. 

I ärende 13 om ”Parkeringstillstånd” blev det också en ganska lång debatt. Eftersom vi och M, KD, C yrkade 

bifall till liggande förslag att dessa parkeringstillstånd angående elbilar tas bort till årsskiftet, så gick detta 

igenom efter votering. Det ska vara rättvist för alla och inte beroende på vilken bil du har. 

I ärende 16 ”Begäran om utökad borgensram Kraftstaden Fastigheter Trollhättan AB” hettade det till i 

debatten och även detta ärende blev långt. Vi Sverigedemokrater tillsammans med M, KD och C yrkade på 

liggande förslag att Kraftstaden skulle få utökad borgensram med 500 000 kronor i stället för 950 000 kronor 

som S och V yrkade på och vi vann den voteringen. 

I ärende 20 ”Vård och omsorgsboende, förskola samt kök i Vårvik” yrkade vi på 72 boendeplatser för det 

planerade omsorgsboendet i Vårvik. M, KD, C yrkade på 90 platser och S och V yrkade på 108 platser.  

S och V yrkade avslag på vårt yrkande och M, KD, C avstod. Vi voterade, reserverade oss och lämnade in en 

protokollsanteckning: ”På grund av att vårt yrkande angående 72 boendeplatser på Vårvik blev nedröstat, så 

väljer vi det förslag med minsta antalet boendeplatser”. 

Lasse Henriksen hade 8 frågor på dagordningen som han inte fick svar på för mötet avbröts efter 40 minuters 

förlängning, då vi hade klarat av alla beslutsärenden.  

2 av dessa frågor har han väntat på att få svar på i 2 månader och nu blir det inga svar förrän på nästa 

kommunfullmäktige-sammanträde i september. 

Lasse Henriksens frågor: ”Knarkhundar?”, ”Tomter på landsbygden?”, ”Ibn Rushd – föreningsstöd till 

islamismen?”, ”30-skylt i Norra Björke?”, ”Fritids i Norra Björke?”, ”Avbruten tjänstgöring?”,  

”Trollhättan Energi och byte av logga?”, ”Tågstopp i Upphärad?”. 

Även Tom Tomaszewskis interpellation ”Hur ser man på att förhindra att ungdomar i Trollhättan behandlas 

olika?” får vänta på svar tills september. 

Yngvar Amundsen, Tom Tomaszewski, Tony Brantberg och Monica Tenberg var uppe i talarstolen och Lasse 

Henriksen hade som vanligt fullt upp i talarstolen. Bra jobbat alla. 

 

Kommunfullmäktige 22 maj 2023  
Dagens KF höll på från 17.30 – 19.35.  

Zdzislaw ”Tom” Tomaszewskis interpellationen ”Hur ser man på att förhindra att ungdomar i Trollhättan 

behandlas olika?” ställd till KSO kom in och kommer att tas upp på nästa KF 26 juni. 
Lasse Henriksen hade med två frågor angående ”Knarkhundar” och  ”Tomter på landsbygden” ställd till 

Kommunstyrelsens ordförande (KSO) som inte var närvarande, så dessa frågor blir besvarade på nästa möte 

26 juni. 
Lasse Henriksen hade med en fråga ställd till Omsorgsnämndens ordförande angående ”Nya hyror för 

vårdtagare” och en fråga ställd till Samhällsbyggnadsnämndens ordförande angående ”Lekplatser”. Dessa fick 

han svar på. 



Mari Berghs interpellation ”Orosanmälningar och omhändertagande av barn” ställd till Arbetsmarknad- och 

socialnämndens ordförande blev besvarad och det blev en lång och stundtals het debatt angående denna. 
Vi var dom enda som yrkade bifall till motionen ”Meningsfull sysselsättning för ungdomar med 

motorintresse” från (L).  

(M), (KD), (C) och (V) yrkade avslag och (V) fick med en protokollsanteckning.  

(S) deltog inte i beslutet. 

Vi voterade och reserverade oss mot beslutet. 
Vi yrkade avslag på hela motionen ”Språkutbildning” från (C). Vi ansåg inte att motionen var skriven på rätt 

sätt. Vi reserverade oss mot beslutet. 
Yngvar Amundsen, ”Tom” Tomaszewski, Mari Berg och Monica Tenberg var uppe i talarstolen och Lasse 

Henriksen hade fullt upp i talarstolen. Bra jobbat alla. 

 

Kommunfullmäktige 24 april 2023. 
Dagens kommunfullmäktigemöte höll på från 17.30 till 20.45. 

Yngvar Amundsen avsade sig sitt uppdrag som ledamot i Utbildningsnämnden. 

Jörgen Scherdin blev invald som ledamot i Utbildningsnämnden istället för Yngvar Amundsen och Rose-Marie 

Eriksson blev invald som ersättare istället för Jörgen Scherdin. 

I ärendet ”Riktlinjer för solceller” yrkade Mari Bergh på att ordet bör ska bytas ut mot ordet ska i texten. 

Detta tyckte inte dom andra partierna. Vi reserverade oss mot beslutet. 

I ärendet ”Köpeavtal fastigheten Hästen 3” frågade Mari Bergh om det inte finns några besiktningsprotokoll 

och i så fall varför dom inte är med i handlingarna.  

Hon fick till svar att det inte behövdes för fastigheten kommer så småningom att rivas. 

Vi gick på förslag till beslut i motionen från (C) ”Angående arbete mot mäns våld mot kvinnor”, bifall i tre att-

satser och i övrigt anse motionen besvarad. 

Angående motionen från (C) ”Klimatsäkra alla kommunala beslut” blev det en lång debatt som några av oss 

deltog flitigt i. Vi yrkade avslag till motionen, begärde votering och reserverade oss mot beslutet. 

Mari Berghs interpellation ”Orosanmälningar och omhändertagande av barn” inkom och kommer upp på 

nästa KF. 

Lasse Henriksen hade tre frågor om ”Radon på Humlevägarna” och en fråga om  ”Kommer den styrande 

minoriteten att lägga ner fritids i Norra Björke?”. 

På interpellationen från (S) ”Åtgärder för att förbättra situationen i matbespisningen i Trollhättans Stads för-

och grundskolor” blev det en riktigt lång debatt som många av oss medverkade i. 

Mari Bergh, Tony Brantberg, Zdzislaw Tomaszewski, Yngvar Amundsen, Monica Tenberg var alla uppe i 

talarstolen under kvällen och Lasse Henriksen sprang i skytteltrafik. Bra jobbat. 

 

Kommunfullmäktige 27 mars 2023  

Dagens kommunfullmäktigemöte höll på från 13.00 till 20.20.  

Lasse Henriksens motion ”Medborgarförslag införs i Trollhättan” och Monica Tenbergs motion ”Införande av 

språktest inom omsorgen” inkom, godkändes och ska beredas. Lasse Henriksen hade inlämnat en fråga 

”Tänker du se till att webbsändningarna bevaras för eftervärlden”?, Zdzislaw Tomaszewski hade lämnat in två 

frågor ”oanmälda besök för förtroendevalda på våra öppna verksamheter” och ”kommunanställdas bisysslor” 

och Tony Brantberg hade lämnat in en fråga ”Kommer Trollhättans kommun införa krav på rationalisering 

inom dom olika förvaltningarna som kan mätas i ekonomiska termer”? Dessa frågor var ställda till 

kommunstyrelsens ordförande. 

I ärendet om Renovering av Centralköket på Håjum blev det en lång och stundtals hetsig debatt. S och V kom 

med ett tilläggsyrkande, begärde votering som dom förlorade. 

I ärendet om Möjlighet att ställa frågor och interpellationer till ordförande i kommunala bolag blev det också 

lite höga toner. 

Ärendet om Trollhättans Stads årsredovisning 2022 tog många timmar att gå igenom. Vi var många ledamöter 

som var uppe i talarstolen och det blev långa och heta debatter. 

I ärendet av Interpellationen från Paul Åkerlund (S)om ”Servicelinjerna” och interpellationen från Sofia 



Andersson Dharsini (S) om ”Sommarjobb” blev det också en hel del debatt. 

Vi Sverigedemokrater hade mycket att säga och deltog mycket i debatterna. 

 

Kommunfullmäktige 27 februari 2023 
Monica Tenbergs fråga till omsorgsnämndens ordförande: Har THN infört språktest inom omsorgen?  

Kortfattat så var svaret att Trollhättan inte har något uttalat språktest, men saker är på gång.  

S och V voterade 3 gånger i ärendena om partistödet. Dom förlorade alla gångerna. 

I ärendet om arvoden och ersättningar till förtroendevalda hade vi eget förslag om att sänka 10%.  

M, KD, C röstade på sitt förslag om frysta arvoden på 2022 års nivå.  

S och V avstod. Då vet vi det.   

Lasse Henriksen har lämnat in en motion om Medborgarförslag och Monica Tenberg har lämnat in en motion 

om Språktest och språkkrav inom omsorgen och Zdzislaw Tomaszewski lämnade in en fråga till 

kommunstyrelsens ordförande som inkommer på nästa KF 27 mars. 

Wilma Stridh tar över som ersättare i Kultur och Fritidsnämnden. 

Lasse Henriksen var uppe i talarstolen flertal gånger, Monica Tenberg tre gånger. Zdzislaw Tomaszewski, Tony 

Brantberg och Ingemar Andersén var också uppe i talarstolen.  

 

Kommunfullmäktige 30 januari 2023 
Ärende 8: Monica Tenbergs fråga ”Har Trollhättan infört språktester inom omsorgen”? till omsorgsnämndens 

ordförande togs inte upp idag på grund av att omsorgsnämndens ordförande Annicka Johansson (M) var sjuk. 

Den kommer att tas upp på nästa KF 27 februari.  
Ärende 10: Lasse Henriksens tre motioner godkänns och ska beredas: 

-   EBO ska avskaffas i hela Trollhättan.   

-   Parkeringsklockor/skivor införs i större del av centrum än idag. 

-   Samtliga LSS-boenden får tillbaka sin Ttela i pappersform.’ 
När ärende 13 kom upp om ”Bestämmelser för partistöd – Revidering” blev det full rulle.  

S och V protesterar mot sänkningen av partistöden. SD, M, KD, C är för en sänkning. 

S och V yrkade på en återremiss och så blev det för det behövs bara en tredjedel av rösterna för att få till en 

återremiss i Kommunfullmäktige. 
I ärende 16 om ”cykelplan och åtgärder för ökad cykling i Trollhättan” lämnade vi med en 

protokollsanteckning. 
I ärende 20 ”ombyggnad och renovering av Vård-och omsorgsboende Humlevägarna” yrkade SD avslag, lade 

med en protokollsanteckning och reserverade oss. 
Under kvällen var Monica Tenberg uppe tre gånger i talarstolen, Lasse Henriksen flertal gånger, Tony 

Brantberg 2 gånger, Mari Bergh och Zdzislaw Tomaszewski 1 gång var.  

 

 

2022  

KOMMUNFULLMÄKTIGE 12/12 – 22   

09.00 – 20.55.  

Maratonmöte idag, 12 timmar. 

Hans Bladh utsedd av länsstyrelsen som ersättare i Kommunfullmäktige för Sonny Larsson. 

Monica Tenbergs motion om Hälsoschema inkom och ska beredas. 

Inval för nämnder för 2023 – 2027. Allt gick smidigt, rakt igenom. 

Vi yrkade på M, KD, C förslag angående avslag på byggstart av kortids-boendet Fågelbärsstigen.  

Votering: 34 – 27, M, KD, C, SD: 34, S, V: 27. 

Gällande ägartillskott för Eidar SD, M, KD, C på samma linje. Votering: 33 – 27. (1 från styret frånvarande). 



Gällande budget: SD röstade för M, KD, C budget efter vår fallit, 34 – 27, eftersom denna budget innehöll 

saker som vi Sverigedemokrater gillar och som även vi hade med i vår budget och vision. 

Detta innebär bland annat att centrala schemaläggningen ska ses över, till habiliteringsersättningen lades 2,5 

miljoner kronor, politiska sekreterare bort, sänkt partistöd, god och vällagad mat till våra äldre, Heltid som 

norm bort och istället Rätten till heltid och mycket mer. 

Därmed har vi påbörjat det vi lovat våra väljare; Maktskifte, nytt styre med stöd av SD och att nya styret kan 

styra på sin egen budget. 

Nu är det upp till M, KD, C att göra ett bra jobb som vi alla kan bli nöjda med. 

Tre av våra nya ledamöter var uppe i talarstolen idag, bra jobbat Tony Brantberg, Ingemar Andersén och 

Zdizislaw Tomaszewski.  

Monica Tenberg var i talarstolen tre gånger och Lasse Henriksen sprang i stort sett fram och tillbaka i 

skytteltrafik. 

 

KOMMUNFULLMÄKTIGE 21/11    

17.30 – 19. 

Kort möte igen: 17.30 – 18.30, sen röstning till SKR till 19.00. 

Monica Tenbergs motion ”Höjning av habiliteringsersättning 100% var med idag. 

Monica Tenberg i talarstolen om den, yrkade bifall till motionen. 

M, KD, C deltog inte i beslutet, men sa berömmande ord om motionen och om dom fått  

rätt besked från omsorgsförvaltningen i omsorgsnämnden, så hade dom kanske yrkat    

bifall, men dom kommer att ha med habiliteringsersättningen i sin budget. 

S och V yrkade avslag, men sa att dom också kommer att ha med detta i sin budget. 

Lasse Henriksen var uppe i talarstolen angående centerns motion om volontärarbete och ställde en  

fråga om alla inblandade i detta jobbade ideellt, alltså gratis och han sa också att vi inte vill  

att illegala ska kunna arbeta med detta. Han fick inget svar på sin fråga. 

Förslag till beslut var att motionen ansågs vara besvarad. Vi gick på det och alla andra också. 

 

KOMMUNFULLMÄKTIGE 31/10 – 22.    

17.30 – 18.15. 

Ännu ett kort möte, 45 minuter. 

Sonny Larsson har avsagt sig alla sina uppdrag på grund av flytt: ersättare i Kommunfullmäktige, ledamot i 

Samhällsbyggnadsnämnden, ersättare i Valnämnden, ledamot i THN Energi, ledamot i Kraftstaden.  

Torbjörn Karlsson väljs in som ledamot i THN Energi AB.  

Yngvar Amundsen väljs in som ledamot i Kraftstaden.  

Resterande uppdrag väljs in 12 december 2022 och länsstyrelsen utser en ersättare för Sonny Larsson i 

Kommunfullmäktige. 

Ännu en historisk votering, 34 – 27 till M, KD, C med stöd av SD på motionen ”Planarbete” inskickad av C. 

 

KOMMUNFULLMÄKTIGE 17/10 2022 

17.30 – 17.55. 

Kort möte idag också, 25 minuter. 

Tillsättning av nya kommunfullmäktigegruppens Presidie och Valberedning. 

HISTORISKT. MAKTSKIFTE: M, KD, C med stöd av SD.  

KF:s ordförande: Angelica Lundgren Bielinski (M), 1 vice ordförande: Georgio (S),     

2:e vice ordförande: Bedros Cicek (KD). 

Lasse Henriksen och Tony Brantberg blev invalda i Kommunfullmäktiges valberedning.                                       



Vi, SD Trollhättan hade Konstituerande KF-gruppmöte 18.00 – 18.10.  

Lasse Henriksen blev omvald som gruppledare, Mari Bergh blev omvald som vice gruppledare och Monica 

Tenberg blev omvald som sekreterare.  

 

KOMMUNFULLMÄKTIGE 10/10 – 22 

Det sista Kommunfullmäktigemötet med den gamla gruppen. 

Detta möte blev också kort, 25 minuter. Sedan var det avtackning av avgående ledamöter och presidie + fika. 

Den 17/10 tillsätts den nya KF-gruppen. 

 

KOMMUNFULLMÄKTIGE 12/9 – 22 
Det första Kommunfullmäktigemötet sen 20 juni och dagen efter valet. 
Det kortaste mötet hittills, 27 minuter.  
Vi behöver ett nytt namn till vem som ska sitta i revisionen på nästa möte.  
Vi yrkade bifall till (M:s) yrkande i ärendet ”Omreglering av tomträttsavgäld, flerbostadshus och övrigt”. Det 
blev avslag. SD, M, KD, C, L, (-) reserverade sig mot beslutet. 
Var inget mer speciellt att opponera sig mot. 

 

KOMMUNFULLMÄKTIGE 20/6 – 22                                                                                                                                                  

Detta KF-möte var också kort. Inte många ärenden och inget speciellt att opponera sig om.                      

Lennart Arveklev avsade sig sin plats i revisionen på grund av att han står på valsedeln. Vi lämnar ett nytt 

namn för revisionen till hösten.  

Nu är det sommaruppehåll till 12 september 2022.  

 

KOMMUNFULLMÄKTIGE 23/5 – 22                                                                                                                                               

Detta KF var det kortaste vi varit med om, 35 minuter. Var bara 14 ärenden och 13 av dom gick rakt igenom, 

så hade vi Sverigedemokrater inte haft en annan åsikt och gjort avslag i ärende 14 ”Förskola i Sylteskolans 

lokaler – Beslut om byggstart”, så hade mötet varit klart på en kvart. Lasse Henriksen och Monica Tenberg var 

i talarstolen flertal gånger i detta ärende. Vi är INTE emot en ny förskola på Sylte, det är lokaliseringen som vi 

anser vara fel. Kommunen har en tomt på Sylte som det var menat att bygga den nya förskolan på, men helt 

plötsligt ska den vara i några lokaler på Sylteskolans område.                                                                    Vi 

reserverade oss mot beslutet.                                                                                                                                                                                              

Maj-Lis Stridh blev invald som ordinarie ledamot i KF. 

 

KOMMUNFULLMÄKTIGE 25/4 – 22                                                                                                                             
Synöve Asp blev invald som ledamot i Kultur och Fritidsnämnden. Håkan Ekström blev invald som 
nämndeman i Vänersborgs Tingsrätt.  

Vi yrkade bifall till M:s motion om ”Framtidens äldreboende” och C:s motion om Landbogården/Äldreboende 
i Åsaka”. På bägge dessa blev det voteringar och reservationer från SD, M, KD och C.                                                                 

Lasse Henriksen (SD) hade med en motion om ”Medborgarförslag” som vi såklart yrkade bifall på. Även M 
och KD yrkade bifall på vår motion. Blev sedan votering och reservation av oss och KD.                                 
Lasse Henriksen hade även en motion om ”Utreda möjligheten att ha ett samarbete med Jerusalem”. På 
grund av svaret från Israels ambassad, så gick vi med på förslag till beslut, som var avslag till motion. 

Monica Tenberg (SD) hade med en motion ”Slumpmässiga drogtester i Trollhättans skolor” som endast vi 
yrkade bifall på. Det blev en lång debatt i alla fall. Votering och reservation av oss.                                        
Många vändor i talarstolen blev det för Lasse Henriksen och Monica Tenberg. Även Mari Bergh och Paul 
Öhman tog ordet. 



 

KOMMUNFULLMÄKTIGE 28/3 – 22                                                                                                                                         
Leo Stridh utsågs som ledamot i Kommunfullmäktige (KF).                                                                                                    
Monica Tenberg valdes in som ledamot i Kunskapsförbundet Väst.                                                                         
Tyvärr var flera från Sverigedemokraterna frånvarande på grund av sjukdom. 

 

KOMMUNFULLMÄKTIGE 28/2 – 22                                                                                                                                                         
Paul Öhman valdes in som ersättare i Kommunstyrelsen.                                                                                                        
Lasse Henriksen valdes in som ledamot i Kultur och Fritidsnämnden.                                                                                
Mari Bergh valdes in som ledamot i Arbets-och Socialnämnden. 

Vi yrkade avslag angående att LSS-boendet på Lextorpsvägen 19 skulle flytta till Stavre-området eftersom det 

då verkligen kommer att bli ett institutionsliknande område. Detta var en återremiss sen förra KF som bland 

annat vi med flera i oppositionen fick till. Votering och reservation gjordes. Mussa Selim (S) påstod, som 

vanligt är av sossarna, att vi i oppositionen säger osanningar. Flera ledamöter gick upp och argumenterade 

om detta och Monica Tenberg sa att vi Sverigedemokrater är så trötta på att kallas lögnare och sa därför 

bland annat att ni sossar har ju en hel lögnfabrik. 

Vi yrkade bifall till motionen från (M) om att privatisera stadshusets restaurang i källaren. Lasse Henriksen sa 
bland annat att: Ni sossar vill bara kommunalisera mera, rakt ner i källaren.                                                                                                                                                              
Flertal vändor i talarstolen blev det under kvällen för Lasse Henriksen och Monica Tenberg. 

 

KOMMUNFULLMÄKTIGE 31/1 – 22                                                                                                                                              
Wilma Stridh blev invald som nämndeman till Vänersborgs Tingsrätt.  

Monica Tenbergs Interpellation ”Bussning av Kronans elever, Likvärdig skola” kom upp, blev en lång debatt. 
På ärendet ”Partistöd” yrkade vi avslag på förslag till beslut och yrkade på en sänkning.                                                
Votering och reservation gjordes.  
Beslut om byggstart för nytt produktionskök på Överby yrkade alla partier bifall på, förutom C. 
Flytt av LSS-boendet Lextorpsvägen 19 till Slättbergsvägen 180 - 190 yrkade vi först avslag på, men ändrades 
sedan till en återremiss som vi och fler i oppositionen fick till. Det blev en lång och het debatt. 
Monica Tenberg och Lasse Henriksen deltog flitigt i debatterna under kvällen. 

 


